部分人员抵洛后须"3天2检"

结果出来之前仍存在传染风险,不建议外出

近日,不少市民对洛阳最新的来 (返)洛政策有些困惑。就这些困惑,洛 报融媒记者专访了洛阳市疾控中心传 染病预防控制专家李铁川。

3月21日,市疫情防控指挥部办公 室发布《关于进一步加强来(返)洛人员 管理的通告》,明确提出洛阳市域外来 (返)洛人员,入洛时须提供48小时(省 内24小时)内核酸检测阴性证明,抵洛 后24小时内须再进行1次核酸检测(与 上次检测间隔24小时)。此外,近14日 内有省外旅居史或省内出现病例但未 划定中高风险地区的城市的来(返)洛 人员,要落实"3天2检"

●问:明明在入洛时已提供48小 时(省内24小时)内核酸检测阴性证 明,为什么抵洛后还要做核酸检测?

答:入洛前的核酸检测证明,只能 证明入洛前的身体情况。入洛后及时 做核酸检测,是为了排除在旅途中被感 染的可能,或确实被感染的话能够早发 现、早治疗,及早切断传染源和传播途 径,防止疫情传播范围扩大。



新冠病毒经呼吸道飞沫和密切接 触传播,接触病毒污染的物品也可造成 感染,在相对封闭的环境中,长时间暴 露于高浓度气溶胶环境下,存在经气溶 胶传播的可能。譬如我们乘坐火车,车

近期我省某市通报1例初筛阳性病 例活动轨迹:3月24日,该病例乘高铁从 上海出发时,持当日核酸检测阴性证 明,当晚返回家中,但直到26日才到医 院进行核酸检测,结果为阳性,给当地 疫情防控带来不小压力。

事实证明,做好主动报备及核酸检 测,配合落实好各项入豫、入洛防控政策, 对自己和亲友都是一种负责任的表现。

●问:为什么强调部分来(返)洛人 员抵洛后须完成"3天2检"?

答: 当前全球大流行的奥密克戎变 12个城市发生输入性疫情。因此,对近 14日内有省外旅居史或省内出现病例 但未划定中高风险地区的城市的来 (返)洛人员,进行"3天2检"很有必要, 这可以有效筛查风险人员,及早发现并 阻断疫情传播。

"3天2检"有明确的时间要求,即3 天内2次核酸检测间隔要满24小时。该 要求也有相关依据,最新公布的《新型 冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》

提到,解除隔离管理的标准为轻型病例 连续两次新型冠状病毒核酸检测N基 因和ORF基因Ct值均≥35(荧光定量 PCR 方法,界限值为40,采样时间至 少间隔24小时),或连续两次新型冠状 病毒核酸检测阴性(荧光定量PCR方 法,界限值低于35,采样时间至少间隔

●问:入洛后,核酸检测结果出来 前不建议外出和聚集?

答:是的,该时间段确实不建议外 出和聚集。因为入洛后到核酸检测结 果出来前,相关人员的风险无法排除。

近日,一名从上海返回我省某市的物 流货车司机确诊。从活动轨迹看,该病例 抵达该市当天未及时主动进行核酸检测, 次日做过核酸检测后又到过饭店、足浴会 所等地,最终造成多个场所被封控。

因此,核酸检测结果出来前不外 出,做好个人健康监测是必要之举。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 梁



党员干部下沉社区 加强基层防控力量

4日.在洛龙区安乐镇赵村社区,党员干部与社区 志愿者一起值班。

清明假期,该镇党员干部下沉疫情防控一线,加强 社区疫情防控力量,筑牢基层坚实防线。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张俊望 张铁生 摄



把好疫情防控"第一关"

3日晚,在洛栾高速洛龙站疫情防控卡点,来自公 安、卫健等系统的工作人员依次查验出站车辆司乘人 员的行程卡、场所码,把好疫情防控"第一关"

洛报融媒首席记者 李卫超 通讯员 郭红胜 摄



长春社区为居民发放 疫情防控报备联系卡

报备联系卡。该卡不仅包含社区网格负责人的联系电 话,还以图文并茂的方式按步骤列出了外地来(返)洛 人员报备的两种渠道。截至目前,长春社区已发出此 类联系卡超过2000张。 洛报融媒记者 王若馨 摄



88名防疫志愿者获颁荣誉证书

4日,在涧西区南昌路办事处华侨社区,该社区党 支部书记朱春霞将荣誉证书和感谢信——送到防疫志 愿者手中。据了解,本次受表彰的志愿者共88名,他 们中年龄最小的17岁、最大的80岁。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王利平 摄

强化监督 压实疫情防控责任

偃师区纪委监委日前召开疫情防控工作专题会 议,要求全区纪检监察机关提高政治站位,分类别、分 领域、分层次加强监督,精准执纪问责。该区纪委监委 向各镇(街道)纪(工)委下发工作提示,实行涉疫问题 日报告和涉疫问责制度。

该区纪委监委紧盯流调溯源、核酸筛查、管控措施 落实、重要物资保障等关键环节,组建9个监督检查 组,深入各村(社区)、商场超市、学校、车站、高速公路 出入口等重点区域、关键点位进行察访,压实"末梢"责 任,督促各项防控措施有效落实。

伊洛街道纪工委主动深入防控一线,针对辖区内 城市区和城中村并存,新建小区、老旧小区、无主小区 多,人口流动频繁的特点,进行监督执纪,督促各社区 及时补短板、堵漏洞,现场督促整改"四个一"操作不规 范、车辆进出检查不严格等问题20余个,批评教育13 人次。该区纪委监委驻区卫健委纪检监察组就全员核 酸检测、医院落实疫情防控举措等开展监督检查,发现 问题要求立行立改。

截至目前,各监督检查组深入60多个重点区域、 关键点位进行察访,发现问题28个,全部整改到位。

(牛光卫)



当前疫情防控形势严峻,购时惠配送员克服种种困难将新鲜蔬果等送到千家万户

员:亲爱的'大白'们,疫情当前

谢谢你们的坚守。我想把画送

给你们,虽然画得不是很好,但

还是想向你们表达感谢。白衣

最前线保护我们,以前只在新闻 看到他们辛苦的画面,经历了这

次疫情,更加明白他们的不易。

"面对病毒,医护人员冲在

天使们,加油!"

生活必需品无接触配送 提供一对一暖心服务

4日一大早,在洛报集团瀍河读 者服务中心,该中心主任张彦红带领 大家开始一天的忙碌。"这些都是生 活必需品,尽量优先配送,要注意做 好防护。"张彦红耐心地对配送员说。

作为市商务局指定的民生保障 购物平台,购时惠平台率先取得瀍 河区疫情防控指挥部发放的群众生 活物资配送人员通行证。工作人 员克服种种困难,能进入小区会根 据客户要求送货上门,不能进入小区 则放到指定位置,并全程做好无接触

瀍河区商务局与购时惠平台联 合开展的"安心菜送到家"活动备受 欢迎。记者在购时惠平台看到,8样

菜约7.8斤、售价38.3元的家庭省心 装蔬菜集装箱近日订单大增,市民只 需在手机上一键下单,次日下午即可 送达。另外,购时惠平台每天还推出 一些特价菜,例如黄瓜、西红柿、小白 菜、大蒜等。

不接收中高风险地区没有核酸 检测合格证明的货物,货物交接完必 须对使用的运输工具统一进行无死 角喷洒或擦拭消毒,所有人员上岗前 都要测量体温、洗手,严格评估身体 情况……从供货商到仓库再到分拨 中心,购时惠都作出详细缜密的防疫 规定,让消费者买得放心、舒心。当 前疫情防控形势严峻,每天有300多 名购时惠配送员奔波在洛城的大街

小巷,将新鲜的蔬果、米面油等送到 千家万户。

发一连串"感动"。该校美术专

业的学生们纷纷拿起画笔记录

校园里的抗疫瞬间,其中有医护

人员忙碌的身影,也有该校教职

工照顾学生的场面,还有学生录

制了合唱,相关视频在网上引发

员 金宣鹤(图片由校方提供)

洛报融媒记者 王博东 通讯

购时惠目前建有1座自有大型 物流仓库(包含自建冷库)、10个配送 分拨中心,累计开发国内100余个特 产直供基地、500余个品牌合作商 家,平台注册会员超过30万。市民 可通过手机24小时随时下单,最快 半日就能收到商品。

如今,针对特殊人群,购时惠还提 供"爱心通道"。如果您不会使用手机 操作或者行动不便,如果您有个性化 需求,均可拨打服务热线66778866 (接听时间:8:30-19:00),客服可提 供一对一暖心服务。

洛报融媒记者 李迎博

